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Анотація 

Запропоновано метод визначення параметрів вітрогенератора за допомогою методів машинного навчання, 

зокрема за рахунок використання комп’ютерного зору та відповідно штучних нейронних мереж. 
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Abstract 

The paper presents the method of determining the parameters of a wind turbine by machine learning method, in-

cluding computer vision, and artificial neural networks. 
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Вступ  

Як відомо, вітроенергетика є однією з ключових складових «зеленої енергетики», яка активно роз-

вивається у всьому світі. 

Для оцінки загального стану вітрогенератора не завжди вдається знайти оптимальне інженерне 

рішення. Крім того, бувають такі контрольно-вимірювальні схеми, які сильно загромаджують устано-

вку. 

Метою даної роботи є розробити такий метод визначення стану вітрогенератора, який зможе ви-

значати усі (або майже усі) ключові параметри функціонування вітротурбіни за допомогою лише 

відеокамери (веб-камери). 

 
Результати дослідження 

Першим показником для дослідження обрано швидкість обертання, оскільки він безпосередньо 

зв’язаний з багатьма іншими параметрами вітрогенератора, у тому числі електричними. Для цього на 

вітрове колесо (лопать) нанесено мітку. Камерою в реальному часі здійснювалась відеофіксація та 

визначались координати мітки у просторі. 

Для побудови системи комп’ютерного зору, яка повинна слідкувати за міткою, було використано 

модель з відкритим кодом “YOLOv3” [1]. Ця модель легко навчається та видає досить точні результа-

ти. Проте, згодом автори знайшли більш економічний за обчислювальною потужністю підхід. Було 

використано бібліотеку “OpenCV” [2], яка дозволяє розкласти отримане зображення з відео на кольо-

ри та представити їх у вигляді матриці з розмірністю HSV. Знаючи матрицю кольорів мітки, можна її 

легко виділити з відеопотоку. 

Для подальшого визначення шуканого параметру є два шляхи: 

а) за відомими вітроенергетичними співвідношення побудувати математичну модель вітротурбіни 

та за її допомогою зв'язати швидкість руху мітки зі швидкістю обертання вітротурбіни; 

б) або паралельно зібрати дані з зовнішнього вимірювального пристрою та поєднати їх з рухом мі-

тки за допомогою однієї з моделей машинного навчання, наприклад, за допомогою штучної нейрон-

ної мережі. 

Результати наведених вище підходів будуть наведені у наступних роботах. 

 

Висновки 

Встановлено, що запропонований підхід дозволяє визначати параметри вітрогенератора (на дано-

му початковому етапі мова йде про швидкість обертання вітротурбіни, яка має тісний зв’язок з інши-

ми параметрами вітрогенератора), використовуючи лише зображення з відеокамери/веб-камери.  

Даний метод отримання параметрів дозволяє відійти від традиційних громіздких схем контролю 



  

та вимірювання, а також має чудові перспективи з точки зору універсальності (без прив’язки до кон-

кретної вітротурбіни) та масштабованості. 
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